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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 29 MAGGIO 2018 per RAI con

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 505 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – CAMERA 2018 Valori %

3

PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE 4 

MARZO 2018
30 MAGGIO 2018

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AI 

RISULTATI DEL 4 
MARZO 2018

Forza Italia 14,00 13,5 -0,5

Lega 17,35 24 6,7

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 3,5 -0,9

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 -0,8

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 41,5 4,5

Partito Democratico 18,76 19 0,2

+Europa 2,56 1,5 -1,1

Altri di Centro Sinistra 1,53 1,5 =

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 22 -0,9

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 31,5 -1,2

Liberi e Uguali 3,39 1,5 -1,9

Altri 4,08 3,5 -0,6

TOTALE 100% 100%

Indecisi 16%



Valori %

4

Premesso che oggi in Italia non è possibile indire un referendum sui 

trattati internazionali (art. 75 della Costituzione)… Lei oggi di fronte ad 

un eventuale referendum per uscire dall’Unione Europea come voterebbe?

%

Voterei per RIMANERE nell’Unione Europea 67%

Voterei per USCIRE dall’Unione Europea 28%

non sa/senza opinione 5%

Base: totale campione



Valori %
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Premesso che oggi in Italia non è possibile indire un referendum sui 

trattati internazionali (art. 75 della Costituzione)… Lei oggi di fronte ad 

un eventuale referendum per uscire dall’Euro come voterebbe? 

%

Voterei per RIMANERE nell’Euro 72%

Voterei per USCIRE dall’Euro 23%

non sa/senza opinione 5%

Base: totale campione



Valori %
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LA FIDUCIA IN CARLO COTTARELLI

%

FIDUCIA 28%

Base: totale campione



Valori %
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SE OGGI CI FOSSERO LE ELEZIONI POLITICHE, CON QUESTO SCENARIO 

POLITICO CHE LE PRESENTERÒ, LEI COME VOTEREBBE? 

%

Movimento 5 Stelle 41%

Lista unica di centrodestra (Lega+Forza
Italia+Fratelli d’Italia)

35%

Partito Democratico 20%

Altri 4%

Scheda bianca/nulla 3%

Non andrei a votare 7%

Indeciso 13%

Base: totale campione



Valori %
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In questa situazione politica, Lei sarebbe favorevole o contrario ad 

un’alleanza anche elettorale tra Lega e Movimento 5 Stelle?

TOTALE ELETTORI
%

FAVOREVOLE 38

CONTRARIO 37

Non sa 25

Base: totale campione
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